

# 多举措夯实开学安全根基

滕州市羊庄镇联合木石交警中队

## 校园交通安全大检查

为进一步做好农村中小学校和幼儿园交通安全管理,切实提高广大师生的道路交通安全意识,持续打造平安校园交通安全环境,2月14日,新学期开学第一天,滕州市羊庄镇直各部门联合滕州市公安局木石交警中队成立校园交通安全联合检查组,开展校园交通安全

大检查,不断把校园交通安全管理工作向纵深推进。

检查组先后到羊庄镇中心小学、幼教中心、羊庄中学、羊庄镇薛河小学等学校,就校园道路交通安全以及接送学生车辆安全管理等问题进行“把脉问诊”。在检查过程中对校园周边学校标志、斑马线、减速

带、停车泊位等交通标志标进行了检查。对于标志标线不完善的及时要求相关负责人立及整改,最大限度消除安全隐患。

通过此次安全检查,从源头上消除了校园安全隐患。与此同时,各部门也将全力做好校园周边交通安全隐患整治工作,力争为师生的出行安全创造良好的通行条件。

(通讯员 张文波)

滕州市南沙河镇中心幼儿园

## 全力营造安全有序的校园环境

为切实保障新学期平稳开学,滕州市南沙河镇中心幼儿园在寒假开学前后,多管齐下开展安全工作,全力营造安全有序的校园环境。

开学前,幼儿园成立安全检查小组,深入校园各角落,进行全面安全隐患排查。对教学楼的楼梯扶手、门窗牢固程度仔细检查,确保无松动脱落风险;查看水电线路,杜绝漏电、短路隐患;检查食堂设施,保障食品安全。针对排查出的问题,立即安排整改,将隐患消除在萌芽状态。

开学初,针对不同岗位人员开展分类安全培训。对安管干部进行安全管理与应急处置培训,提升统筹协调能力;对教师进行班级安全管理与幼儿

安全教育技巧培训,使其能更好地引导幼儿;对保安员开展实战演练,强化门禁管理与突发事件应对能力;对食堂从业人员进行食品安全法规与操作规范培训,严守食品安全关。

开学后,“安全教育第一课”成为孩子们开启新学期的特殊礼物。教师们依据幼儿认知水平,借助动画短片、情景模拟等方式,生动讲解交通安全、校园活动安全知识,带领孩子们识别常见安全标识,让安全意识扎根幼儿心间。

通过一系列扎实的举措,南沙河镇中心幼儿园成功夯实了校园安全根基。未来,该园将继续秉持安全至上理念,不断完善安全工作,守护师幼平安。(通讯员 闫俊男)

滕州市姜屯小学

## 开学安全第一课

随着寒假结束,滕州市姜屯小学的同学满怀期待地重返校园,开启了新学期的学习生活。为切实增强学生的安全意识,提升自我保护能力,近日,学校精心组织开展了“寒假开学安全第一课”活动,为新学期的校园生活筑牢安全基石。

在主题班会上,班主任们围绕交通安全、消防安全、食品

安全、网络安全、防溺水安全等多个方面,通过播放安全教育视频、展示图片资料、讲解典型案例等形式,进一步强化同学们的安全意识。在讨论环节,同学们纷纷结合自己的生活实际,分享了自己在日常生活中遇到的安全问题及解决方法,互相学习,共同进步。

本次“寒假开学安全第一课”活动内容丰富、形式多样,让同学们在轻松愉快的氛围中学习到了实用的安全知识和技能。安全工作是学校各项工作的重中之重,必须将安全教育贯穿于学校教育的全过程,不断创新安全教育形式,努力营造一个安全、和谐、有序的校园环境,让每一位学生都能在安全的环境中茁壮成长,开启充实而美好的新学期生活。

(通讯员 陈焕平)

滕州市书院小学

## “安全教育周”活动

春季是安全事故的多发季,为加强学生的春季安全管理,确保师生人身安全,让师生度过一个平安生动的春天,近日,滕州书院小学利用一周时间集中开展了系列安全教育活动。

学校通过学校广播、宣传栏、班会、致家长的一封信等形式,开展了安全专项宣教活动,

要求学生不到河里玩水、不爬树、不玩火等杜绝学生伤亡事故的发生。同时学校还利用国旗下讲话、班队会、安全教育课等阵地,对师生进行消防安全、交通安全、卫生安全、防意外伤害、防拐骗、防煤气中毒、防溺水等安全常识教育,切实增强了学生的安全防范意识和自救能力。

对校舍状况进行全面检查评估,对用电线路、消防设施、照明设施等进行检查,对用电设施采取断电保护措施,同时对发现的安全隐患利用假期集中进行整改,切实做到“查得细、做得实、整到位”。

学校、班主任、家长、学生之间层层签订了安全责任书,强化安全责任意识;建立家校联系常态机制,及时了解学生的思想、行为动态,规范学生春季的安全监管。(通讯员 王芳)

滕州市柴胡店镇中心小学

## 校车司机与照管员安全培训

为进一步加强校车安全管理,消除潜在安全隐患,近日,滕州市柴胡店镇中心小学开展了校车司机与照管员安全培训及校车安全隐患排查工作。

培训会上,学校安全负责人宋僊校长围绕交法规、应急处置等内容进行详细讲解,通过真实案例分析,让司机和照管员深刻认识到安全责任的重要性。培训结束后,学校组织专业人员与司机、照管员一同对校车进行全面

“体检”。从车辆外观到制动系统,从轮胎磨损到灯光电器,再到安全锤、灭火器等应急设备,不放过任何一个细节。针对排查中发现的问题,立即记录并安排维修,确保校车以最佳状态投入运营。

此次活动,不仅提升了校车司机和照管员的安全意识与业务能力,也为全校师生的乘车安全提供了有力保障。(通讯员 刘春良 王明广 文/图)

滕州市界河镇中心小学

## “开学第一课”宣讲

2月14日,滕州市界河镇中心小学全体师生齐聚广场,举行《我们的价值观,我们的中国梦》主题宣讲活动。

高祖营校长用亲切的语言带领全体师生开启了一场精神

成长之旅。当讲到“中国梦”时,他说道,早晨入校时看到有同学将假期里创作的“未来城市”画作带来与大家分享,而你们画里的智能机器人、蓝天白云,就是中国梦的拼图。

活动尾声,全体学生齐诵《少年中国说》,铿锵童声响彻校园。高校长寄语全体同学:“你们既是梦想的播种者,更是未来的收获者,让我们从今天做起,用美好品行浇灌心中的中国梦!”(通讯员 孟凡洲)

滕州市龙阳镇中心小学

## 教师掀起学习热潮 开启教学评价新篇

新学期伊始,滕州市龙阳镇中心小学呈现出一片积极向上的学习与变革氛围,全体教师掀起了学习心理学的热潮,旨在转变对学生的评价方式,为学生的成长和发展注入新活力。

龙阳镇中心小学的这一举措得到了学生和家长的广泛认

可。学生们感受到了老师评价方式的变化,变得更加积极主动地参与学习和各种活动。家长们也表示,看到孩子在学校里能够得到更全面的关注和评价,感到非常欣慰,也更加支持学校的工作。

该校校长表示,未来将继续

深入推进教师对心理学的学习和应用,不断完善对学生的评价体系,努力为学生创造一个更加宽松、和谐、有利于成长的教育环境,让每一个学生都能在龙阳镇中心小学这片沃土上茁壮成长,绽放出属于自己的光彩。(通讯员 秦岭)

